B5 Ermittlung Retentionsvolumen ABWASSERZWECKVERBAND v’\\
Liegenschaftsentwasserung DER GEMEINDEN LIECHTENSTEINS @’

Gemeinde Parzellen-Nr.:

Objekt

Bauherr

Architekt

Fachplaner

Reduktionsfaktor: fr= 0.80 Fredr = Frea * fr Retentionsanlage-Nr.
Ableitung in Retention Flache Wy Fred fa Fredr Werte aus

Nr. Art der Fliche bzw. Entwésserung  Teilfliche [m?] [-] [m?] [-] m?] Beilage B2
tibernehmen
Total 0 | o | | o |
reduzierte Flache Fred,Total 0.0000 [ha] < |
gedrosselter Abfluss Qb 0.00 [I/s] Qub = FredrTotal * 0.025 I/s m’°

Abb. 1: Diagramm zur Bemessung des erforderlichen Regenriickhaltevolumens bei gegebener maximal zulassiger spezifischer
Abfluss- bzw. Einleitmenge q,, fiir Liechtenstein (Jahrlichkeit z = 10)

300.0

N

250.0

200.0

150.0

100.0

50.0

spezifisches Retentionsvolumen iR in m3/ha befestigt

0.0 T T
0 25 50

75 100 125 150 175 200 225 250

zuldssige spezifische Abflussmenge q,, in I/s ha befestigt
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#DIV/0! I/s ha in untere Skala als vertikale Linie eintragen

2. bei Schnittpunkt mit Kurve horizontale Linie eintragen und entsprechendes spezifisches Retentionsvolumen

aus linker Skala herauslesen

spezifisches Retentionsionsvolumen iR

Notwendiges Retentionsvolumen Vy

[m*/hal
0.00 [m’]

aus Graphik

Ir X Fred,TotaI

Bemerkung: Das berechnete Retentionsvolumen IR gilt bei Verwendung eines speziellen Drosselorgans (Wirbeldrossel, Doppelblenden-
Drossel, etc.). Bei der Verwendung einer einfachen Lochblende muss das rechnerisch ermittelte Retentionsvolumen IR

verdoppelt werden!
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